

9月1日起

我市将12项辅助生殖项目纳入医保

参保人员在门诊使用不设起付线

本报讯(记者杜玲、杨珂)

9月4日,记者从市医疗保障局获悉,为加快建立积极生育支持政策体系,推动建设生育友好型社会,按照全省统一工作部署,自9月1日起,我市将8项国家确定的辅助生殖医保准入项目、4项拓展加收项纳入医保支付范围。参保人员在门诊使用相关医疗服务项目时,不设起付线。

据介绍,8项国家确定的辅助生殖医保准入项目包括取卵术、胚胎培养、胚胎移植、组织细胞活检(辅助生殖)、人工授精、精子优选处理、取精术和单精子注射。在此基础上,还将胚胎培养——囊胚培养、胚胎移植——冻融胚胎(囊胚)解冻、阴道(宫颈)内人工授精、显微镜下切开取精术(加收)这4

项拓展加收项纳入医保支付范围。

9月1日上午,市民岳女士在接受辅助生殖囊胚培养门诊治疗时,顺利完成我市辅助生殖项目医保首例结算,原本1116元的门诊医疗费用,医保报销703.08元,个人仅负担412.92元。新政策实施当日,我市9名参保群众实现辅助生殖门诊医保费用直接结算,基本医保统筹基金支付5.49万元,有效减轻了有辅助生殖需要的参保群众经济负担。

“参保人员在门诊使用相关医疗服务项目时,不设起付线,个人先行负担10%后,职工医保统筹基金按70%支付,居民医保统筹基金按60%支付,不占用门诊统筹额度,支付额度计入基本医疗保险统筹基

金年度最高支付限额。”市医疗保障局相关工作人员解释。

举例来说,如参保群众进行辅助生殖囊胚培养门诊治疗,门诊医疗费用为1116元,个人应先行负担该整体费用的10%,即111.6元,剩余的1004.4元,职工医保统筹基金按70%支付703.08元,居民医保统筹基金按60%支付602.64元。

需要提醒广大参保人员注意的是,跨省异地发生的相关医疗服务项目门诊费用,暂时不纳入医保报销。目前,河南省内符合条件的辅助生殖医保定点医疗机构36家,其中包括焦作市妇幼保健院、中国人民解放军联勤保障部队第九八八医院焦作院区。

这个月 我市文化活动“真丰盛”

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市文化馆获悉,为打造“放歌怀川·出彩焦作”“文润怀川·书香焦作”城市文化名片,9月的文化活动清单来了,相信总有一款你会喜欢。

9月中旬,将举办“情满中秋”2024年焦作市迎中秋文艺演出;9月底将举办“黄河之声”系列音乐会——2024年焦作市庆祝新中国成立75周年专题音乐会;白天上班,晚上学艺,9月,焦作市文化馆第三期“艺起来”市民夜校活动继续举行,丰富市民夜生活。

除了市区的活动外,我市各县(市、区)也有丰富多彩的文艺活动。

解放区2024年“咱村有戏”秋季村晚活动,活动时间为9月17日,活动地点在龙佰国际康养城。山阳区“情满中秋·喜迎国庆”非遗展示活动,活动时间为9月15日至20日,活动地点在山阳非遗展示馆(恩州驿)。中站区“我们的节日·中秋”文化下基层

活动,活动时间为9月15日、16日,活动地点在中站区和美小区二期、栗井村。高新区“大地欢歌庆丰收 龙飞凤舞耀怀川”2024全国“秋季村晚”示范展示活动,活动时间为9月15日,活动地点在高新区苏家作体育公园。

沁阳市“月满中秋,情满鲤城”月球灯DIY手工亲子活动,活动时间为9月15日下午,活动地点在沁阳市图书馆。孟州市非遗小课堂“我是小小传承人”舞狮体验课,活动地点在孟州市文化馆。修武县五里源乡“叠彩云乡”松花蛋非遗文化节,活动时间为9月13日,活动地点在修武县五里源乡丑鸭非遗工坊。武陟县“送戏下乡”惠民演出活动,活动地点在武陟县各行政村。博爱县庆“双节”郑城百家宴联欢会,活动时间为9月15日,活动地点在博爱县迎宾馆中华厅。

9月,让我们和文化、文艺活动“撞个满怀”吧!

全国大学生艺术展演 我市高校收获两个一等奖

本报讯(记者赵改玲)8月26日,河南省教育厅办公室公布全国第七届大学生艺术展演活动河南省代表团获奖结果,我市高校获两个一等奖。

据悉,在本届展演活动中,河南理工大学收获高校优秀组织奖,河南理工大学选送的戏剧《树的坚守》获艺术表演类节目一等奖和优秀创作奖,河南理工大学的绘画作品《岁月》获学生艺术作品二

等奖;焦作师范高等专科学校选送的《“云泥”绞胎瓷创意工坊》获大学生艺术实践工作坊一等奖。

本届展演活动以“厚植家国情怀,涵养进取品格”为主题,旨在重塑学校美育价值理念,创新美育资源融合体系,丰富美育浸润实践平台,提升智慧美育能力水平,增强美育育人成效,充分展示了当代大学生与时代同向、与祖国同行、胸怀家国创未来的价值追求。

又一项省级大赛落户焦作

本报讯(记者赵改玲)昨日,记者从市体育局获悉,又一项省级大赛落户我市。第一届全国全民健身大赛(华中区河南赛区)门球比赛暨2024年河南省全民健身大赛“我要上全运”门球联赛分站赛,将在我市举行。

本次比赛由河南省体育局等部门共同主办,河南省全民健身中心、河南省体育彩票管理中心等单位承办,河南省体育发展基金会支持。比赛设青少年组五人制赛、团体五人制赛、双人制赛、单人制赛



9月3日,在博爱县清化镇街道七街小学,教师在为学生们开展爱国主义教育。9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日,也是世界反法西斯战争胜利纪念日,该校举行了“勿忘国耻,振兴中华”爱国主题教育活动。为缅怀抗日英雄的丰功伟绩,弘扬伟大的抗日民族精神,连日来,博爱县在各学校组织开展了形式多样的主题教育活动,对广大青少年开展爱党、爱祖国、爱社会主义思想教育,引导青少年铭记历史、珍爱和平,珍惜今天来之不易的幸福生活,努力学好科学文化知识,立志报效祖国。

程全摄

我市8家企业获评全省制造业“头雁”

本报讯(记者赵改玲)昨日,记者从市工信局获悉,2024年河南省制造业头雁企业名单公布,我市8家企业榜上有名。

此次获评全省制造业头雁企业的8家焦作企业分别是:龙佰集团股份有限公司、多氟多新材料股份有限公司、风神轮胎股份有限公司、蒙牛乳业(焦作)有限公司、焦作健康元生物制品有限公司、博爱新开源制药有限公司、河南江河纸

业股份有限公司、大咖国际食品有限公司。

此外,我市还有7家企业上榜2024年省制造业重点培育头雁企业名单,分别是:河南佰利联新材料有限公司、多氟多新能源科技有限公司、河南佰利新能源材料有限公司、河南亿水源净水材料有限公司、河南超威电源有限公司、河南超威电源有限公司、焦作卓立膜材料股份有限公司、国药集团容生制药有限公司。

省制造业头雁企业是省委、省政府贯彻落实制造业高质量发展要求,为建设先进制造业强省提供有力支撑而选树的一批引领产业基础高级化、产业链现代化和带动“五链”深度耦合的企业。省制造业头雁企业培育库及头雁企业名单每年调整一次,获得该项荣誉后,企业将在资金奖补、成本降低、融资服务等方面享受相关扶持和优惠政策。

4个项目,比赛设4站分站赛。8月29日,首站汝州站开赛,随后3站分站赛将移师周口、济源、焦作举行,总决赛将于11月在洛阳举行。

我市是门球大市,喜欢门球的群众众多,有高标准的门球场——市太行路全民健身中心门球场。在今年的市运会上,设有乡村振兴组和社会公开组门球比赛,我市还有门球协会、门球诗社等,门球运动的蓬勃开展,丰富了我市的全民健身活动。